

**ROMANIA
JUDETUL BOTOSANI
MUNICIPIUL BOTOSANI
CONSILIUL LOCAL**

**PROIECT DE HOTĂRÂRE
pentru aprobarea Planului de Măsuri pe anul 2018 privind Incluziunea socială a cetățenilor
Români de etnie Rromă**

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI BOTOȘANI

analizând propunerea domnului Primar Cătălin Mugurel Flutur privind aprobarea Planului de Măsuri pe anul 2018 privind Incluziunea socială a cetățenilor Romani de etnie Rromă,

văzând raportul de specialitate întocmit de către Serviciul Centru Informare Cetățeni, precum și raportul de specialitate al Comisiei de specialitate al Consiliului Local;

în baza prevederilor H.G. 18 din 14 ianuarie 2015 privind Strategia Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității romilor pentru perioada 2015-2020,

în temeiul art.45 alin. (2) din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 123 din 20 februarie 2007, cu modificările și completările ulterioare

HOTĂRĂȘTE:

Art. 1 Se aprobă **Planul de Măsuri pentru anul 2018 privind Incluziunea socială a cetățenilor români de etnie Rromă, "ROMII 2018"**, prevăzut în anexa la prezenta hotărâre.

Art. 2 Primarul Municipiului Botoșani prin serviciile aparatului de specialitate va duce la îndeplinire prevederile prezentei hotărâri.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Consilier, Daniel Botezatu**

**CONTRASEMNEAZĂ,
Secretar, Oana Gina Georgescu**

**Botoșani, 31 ianuarie 2018
Nr.**

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BOTOSANI
Serviciul Centru Informații Cetățeni

№ 298/8 / 24.12.2017

RAPORT DE SPECIALITATE

**pentru aprobarea Planului de Măsuri pe anul 2018 privind Incluziunea socială a cetățenilor
Români de etnie Rromă
"ROMII 2018"**

Având în vedere prevederile prevederilor H.G. 18 din 14 ianuarie 2015 privind Strategia Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității romilor pentru perioada 2015-2020, se impune aprobarea Planului de Măsuri pe anul 2018 privind Incluziunea socială a cetățenilor Romani de etnie Rromă.

Planul este prevăzut în anexă la prezenta hotărâre și conține măsurile propuse precum și instituțiile implicate în ducerea lor la îndeplinire.

Șef serviciu CIC
Iulian Ciubotaru



Consilier pentru problemele Rromilor
Borcoi Jupter



**PLANUL LOCAL DE ACȚIUNE "ROMII 2018"
MUNICIPIUL BOTOȘANI**

UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ BOTOȘANI

Anexa la HCL nr. din 31 ianuarie 2018

Nr. crt.	Domenii	Activități	Indicatori	Responsabil parteneri implicați	Buget Necesar		Perioada de timp
					Surse proprii	Alte surse	
1.	Administrație Publică și dezvoltare comunitară	Elaborarea și implementarea de proiecte de finanțare pentru îmbunătățirea situației cetățenilor aparținând minorității romilor în cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală	Cel puțin două proiecte depuse în baza Strategiei de Dezvoltare Locală și prin intermediul mecanismului de Dezvoltare Locală plasată sub Responsabilitate a Comunității.	Primăria Botoșani	Cofinanțarea proiectelor depuse	Programul Operațional Capital Uman, Axa prioritară 5 - Dezvoltare locală plasată sub responsabilitate a comunității; POCU	2018

		Organizarea Grupului de Lucru Local GLL - recunoscut prin Dispozitia Primarului ca si grup de consultare in ce priveste interesele romilor de la nivel local. (grup format din minim 5 reprezentanti a comunitatii de romi si reprezentantii a institutiilor publice locale: APL	Dispozitia primarului asupra GLL si implicarea acestuia in procesul decisional local de la nivelul administratiei publice	UAT Parteneri	Alte surse	Trim. I 2018
2.						
3.	Ocupare	Elaborarea și implementarea de proiecte de finanțare pentru îmbunătățirea situației cetățenilor aparținând minorității romilor în cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală pe domeniul formare profesională și ocupare	Cel puțin un proiect depus în baza Strategiei de Dezvoltare Locală și prin intermediul mecanismului de Dezvoltare Locală plasată sub Responsabilitate a Comunității.	Primăria Botoșani	Programul Operațional Capital Uman, Axa prioritară 5 - Dezvoltare locală plasată sub responsabilitate a comunității, POCU	2018-2020
4.		Incurajarea agentilor economici/entități juridice, sa acceseze legea 76/2002, Masuri pentru stimularea ocuparii fortei de munca, in general, si a art.93 cu 4 in special cresterea accesului pe piata muncii a tinerilor cu risc de marginalizare sociala.	Identificarea a minim un angajator de insertie si angajare a cel puțin 15 tineri cu risc de marginalizare.	UAT. In parteneriat cu AJOFM. Botosani si ONG cu experftiza .	Legea 76/2002.	2018

5.	Sănătate	<p>Efectuarea anchetelor sociale la domiciliul familiilor de romi cu mulți copii. Serviciile din cadrul SPLAS Botoșani vor avea ca prioritate consilierea părinților privind necesitatea unei mai bune distribuiri a resurselor financiare , având ca scop respectarea standardelor minime de locuit, îngrijire educare și socializare</p> <p>Colaborarea cu instituții și ONG-uri locale în vederea implementării programelor și proiectelor cu privire la îmbunătățirea situației sociale a comunității de romi</p>	<p>Numărul de familii de romi sprijinite în scopul standardelor minime de locuit, îngrijire educare și socializare</p>	SPLAS – Botoșani ONG-uri locale	Surse proprii	2018
6.		<p>Organizarea de screninguri medicale pentru bolile cu incidență ridicată în comunitile de romi.</p>	<p>Nr. de screninguri realizate /comunitatea locală. Nr. de pacienti evaluate.</p>	UAT. In parteneriat cu DSP. Botosani si ONG cu expertiza	Programe nationale de sanatate.	2018
7.	Locuire	<p>Evaluarea situației spațiilor de locuit a familiilor de romi și repartizarea acestora funcție de numărul de membri per familie în conformitate cu legislația în vigoare și Legea nr. 114/1996</p> <p>Asigurarea de spații de locuit pentru amiliile de romi, dotate cu toate utilitățile necesare</p> <p>Realizarea de programe de reabilitare a imobilelor din zona Parcul Tineretului -, Centru Vechi</p>	<p>Numărul de familii de romi beneficiare de îmbunătățirea situației locale</p>	-Primăria Botoșani -Consiliul Local Botoșani -S.C.. Locativa SA Botoșani GLL	Surse proprii	2018-2020
8.	Justiție și ordine publică	<p>Planificarea , organizarea și desfășurarea ședințelor de lucru cu privire la cunoașterea, respectarea și aplicarea legilor, hotărârilor consiliului local , și comportamentul în societate</p> <p>Dialog cu liderii de opinie romi , pentru menținerea unui climat de ordine și liniște publică specific zonelor de conviețuire . implicarea membrilor GLL</p> <p>– Grupului de Acțiune Locală –în rezolvarea situațiilor create, prin schimb de informații la sesizarea unor evenimente</p>	<p>Cel puțin 2 întâlniri realizate în comunitatea locală de romi</p>	Serviciul ordine și liniște publică /Sefi birou Serviciul ordine și liniște publică	Surse proprii	2018

9.	<u>Educatie.</u>	Coslierea familiilor în care există copii de vârstă școlară ce se află în situații de risc în vederea prevenirii abandonului școlar și organizarea în cadrul Centrului de zi a unor activități de tipul „Școală după școală”, pentru un număr de 25 de copii de etnie romă.	Număr de familii consiliate	SPLAS – Botoșani	Surse proprii	2018
10	Identificarea elevilor care au nevoie de programului „Școală după școală”	Număr de beneficiari SDS , Evaluarea inițială a elevilor și evaluare după program.	UAT. în parteneriat cu școala ISJ. Botoșani	Conf. ORDIN 5349 /07.09.2011 privind aplicarea programului „Școală după școală” cu modificările ulterioare OM.4802/31.08.2017.	2018	
11	Inițierea de clase cu frecvență redusă pentru copii de vârstă școlară care nu sunt incluși în sistemul de educație de masă. (cu vârste între 9-18 ani)	Asigurarea învățământului obligatoriu pentru copii cu probleme de adaptare la sistemul educațional de masă Număr de beneficiari	UAT. în parteneriat cu școala, ISJ. Botoșani.	Conf. ORDIN nr. 5545 din 6 octombrie 2011	2018	
12	<u>Infrastructură socială</u>	Colaborarea cu Grupul de Lucru Local – GLL – pentru implementarea inițiativelor și acțiunilor care vizează îmbunătățirea cunității de romi comunitatea de romi	Primăria Botoșani	Surse proprii 8000 lei	2018	
13	Facilitarea dialogului comunitar pentru creșterea incluziunii, asigurarea unui management al crizelor prin organizarea unui Centru comunitar, care are ca scop acordarea de servicii sociale integrate, direct în comunitatea locală. (educatie, sănătate, ocupare și dezvoltare comunitară)	Creșterea accesului membrilor comunității locale la servicii de bază.	UAT. în parteneriat cu ONG. cu expertiza roma	Asigurarea de sedii și costuri administrative. Resursa umana formata și instituționalizata	2018-2020	

10) Cultura Păstrarea și afirmarea culturii, limbii și identității minorității romilor	Sprijin pentru organizarea evenimentelor de promovare a diversității culturale și reducerea prejudecăților despre romi: - Ziua dezrobirii Romilor – 20 februarie 2018 - Ziua Internațională a romilor - 8 Aprilie 2018	Cel puțin 2 acțiuni realizate în anul 2018	Primăria Botoșani Consiliul Local Botoșani	20000 Lei 20000 Lei	20 februarie 2018 8 aprilie 2018	2018
11) Antigypsism și antidiscriminare	Cursuri de formare de prevenire și combaterea discriminării, cu adresabilitate funcționarilor publici /cadre didactice/sanitare, ag.economici și alți factori importanți. Campanii de informare și consiliere despre importanța șanselor egale în accesarea serviciilor de baza.	Cel puțin 2 acțiuni realizate în anul 2018	Primăria Botoșani ONG-uri locale și naționale cu expertiză în domeniu	Surse proprii Surse proprii	Programe naționale de prevenire și combaterea discriminării	2018

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Consilier, Daniel Botezatu

CONTRASEMNEAZĂ,
Secretar, Oana Gina Georgescu